

记者从广东省贸促会获悉，日前，跨境电商助力“百千万工程”江门产业对接大会在江门鹤山市举行。活动特别邀请阿里巴巴国际数字商业集团、亚马逊、希音、美客多、OZON、快手、大麦电商等电商龙头企业走进江门，与江门政企联手共推当地优质产品扬帆出海，促进县域经济发展。

江门市委书记陈岸明出席会议，广东省贸促会党组书记、会长陈小峰，江门市委副书记、市长吴晓晖出席会议并致辞。

打通江门县域与跨境电商合作渠道

据了解，此次大会是广东省贸促会开展的“助力‘百千万工程’，跨境电商百县行”系列活动的珠三角首站。系列活动旨在通过贸促搭台、凝聚各方力量、创新服务模式，发挥县域带乡的节点作用，发挥跨境电商的支点作用，发挥贸促会畅通供需的桥梁作用，串联起平台、协会、企业，将资源、服务、平台、技术等延伸到县城，为广东省内的各个县区提供专业的贸易促进服务，推动县域产业提质发展，推动外贸保稳提质。

“百县行”珠三角首站抵达江门，借助产业对接会和展品活动，旨在打通江门县域产业与跨境电商的紧密合作渠道，积极发挥江门侨乡丰富的资源优势，在县域打造“跨境电商+产业带”发展模式，推动跨境电商新业态与传统产业融合发展，提升县域产业活力和聚集效应，助力江门开拓欧美、RCEP、拉美等国家市场，促进江门市产业转型升级和县域经济发展。

推动“跨境电商+产业带”联动发展

广东省贸促会党组书记、会长陈小峰在致辞中强调，江门作

电商巨头齐聚江门 助力“百千万工程”



为中国侨都和粤港澳大湾区重要节点城市，具备门类齐全的扎实产业基础、高效便捷的现代交通物流网络、丰富独特的侨务资源等优势。省贸促会将与江门市携手合作，以跨境电商促进江门名优产品出海，推动县域形成更具国际竞争力和创新形态的现代化产业体系。

受陈岸明委托，吴晓晖代表江门市委、市政府，向省“百千万工程”指挥部、省贸促会等单位一直以来对江门市的大力支持表示感谢。她表示，近年来，江门市抢抓国务院批准设立中国（江门）跨境电商电子商务综合试验区的契机，以“百千万工程”为引领，不断优化发展环境，加快建设对外开放平台，推动跨境电商健康持续创新发展。跨境电商已成为江门对外贸易发展的重要生力军，对深入实施“百千万工程”、赋能产业提升竞争力、激发县域经济发展新动能发挥了重要的推动作用。展望未来，江门将依托独特的侨务资源优势，继续深化跨境电商综合试验区建设，加快省级农产品进口基地建设，培育壮大县域特色优势产业集群，推动“跨境电商+产业带”联动发展，畅通物流通道，提升跨境电商贸易便利化水平，以跨境电商赋能县域产业，助推全市外贸高质量发展。

助推江门优质产品扬帆出海

会上，广东省直播电子商务协会与鹤山市人民政府、江门市贸促会签订了框架合作协议，江门市商务局作中国（江门）跨境电商电子商务综合试验区推介。阿里巴巴国际数字商业集团、希音、亚马逊、OZON、美客多、欧网通、大麦等企业和平台，以及中国贸促会商业行业委员会有关负责人分别作主旨演讲，共同为跨境电商助力江门名优产品出海、促进县域经济提质发展出谋划策。

阿里巴巴国际数字商业集团广东省公共事务负责人罗海文表示，阿里巴巴国际将聚焦江门智能家电、灯饰卫浴、五金不锈钢等行业，依托蓬江、新会等国家外贸转型升级基地平台，助力江门产品“出海”。接下来，将走进江门各县（市、区）开展调研，与企业对接，协助打造江门品牌，提升出口影响力。

“江门产业带很多，很看好江门，希望能与更多企业合作。”美客多中国渠道招商及生态服务管理团负责人何家欢表示，目前拉美市场是个新蓝海，江门企业将自身优势与当地需求结合，极易出爆款，如五金、千斤顶、小型家电、咖啡机等都是美客多平台的热销产品。

鼓励外贸企业开辟国际市场

大会还举行了跨境电商助力“百千万工程”江门名优产品出海启动仪式。据悉，广东省贸促会将与江门市紧密合作，联合相关行业协会、跨境电商企业和服务机构，以跨境电商为载体，推动县域产业的提质升级，汇聚行业优势资源，支持出口企业享受红利，借力跨境电商赋能，引导特色产业提质升级，用活海外平台资源，助推优质产品扬帆出海。

记者还了解到，大会设立中

国侨都（江门）名优产品展示区，包括江门科业电器制造有限公司、广东沃得光电科技有限公司、广东新宝堂生物科技有限公司等在内的数十家江门重点企业展示了各自独特的特色产品。会前，陈岸明、陈小峰、吴晓晖参观了中国侨都（江门）名优产品展示区，与科业电器、沃得光电、新宝堂、昌辉玩具、华艺卫浴、福伦食品、华恩视听等参展企业负责人亲切交谈，鼓励外贸企业坚持质量为先、创新驱动，持续创新技术、研发新品，丰富产品应用场景，加强品牌宣传推广，利用跨境电商等外贸新业态新模式，拓展外贸销售渠道、开辟国际市场，共同推动“百千万工程”加力提速、县域产业高质量发展。

大会主办方还针对智能家电、水暖卫浴、家居用品、麦克风、LED 照明、食品、五金不锈钢制品等江门市重点产业，组织了来自境内外知名跨境电商平台和服务商的专家与各产业企业开展对接交流。

江门海关推广主动披露新政 惠及诚信企业

羊城晚报记者陈卓栋、通讯员江关宣摄影报道：记者27日从江门海关获悉，近日，江门鹤山某科技有限公司通过“互联网+海关”平台向江门海关隶属鹤山海关提交了一份主动披露报告，对自查发现的两票报关单少缴进口环节关税、增值税事项进行了主动披露。

据了解，该公司自中国澳门进口了一批货物，由于业务人员对海关规定不熟悉，导致该批货物没有按规定缴纳进口环节关税、增值税。企业在自查中发现了该情况后，第一时间向海关申请主动披露。该关及时受理，对主动披露事项快办快结，依法对企业不予行政处罚，同时指导企业用好、用足政策，减免了因漏缴税款产生的滞纳金，切实为企业排忧解难，助力企业良性发展。

“海关的主动披露制度，为企业提供了自查自纠、守法便利的通道，减少了轻微违规行为对企业经营的影响，尤其是海关总署第127号公告，把涉税违规行为向海关主动披露的时限要求放宽到两年以内，让我们充分享受了该政策的红利。”该公司业务负责人说。

江门海关相关负责人介绍，2023年10月，海关总署发布了《海关总署关于处理主动披露违规行有关事项的公告》（公告〔2023〕127号），进一步放宽了不予行政处罚的条件，明确具体处置要求，充分体现“守法便利”“宽严相济”和“罚教结合”的海关执法理念。江门海关通过多种方式开展政策宣贯，重点解读“适用范围”大幅扩大、“时限要求”再次放宽、“量罚尺度”更加合理、“生产实际”更受重视、“享惠措施”持续优化，“宽严相济”更为科学这六项政策红利。

同时，为了便利企业办理，江门海关大力推广“互联网+海关”模式，实现主动披露事项“一次提交、一次告知、线上受理”快办快结，提升了办理时效性与便捷性，有效降低企业制度性成本。2023年至今，江门海关共受理主动披露50起，其中通过“互联网+”海关模式办理主动披露事项的企业占84%。



日前，迎着清晨的和煦阳光，古志荣在鹤山古兆奴咏春体验训练馆附近演练着咏春拳；而在江门鹤山市共和镇的鹤山职业技术学校，千余名学生在操场上练习着咏春操。记者了解到，作为咏春祖师梁赞的故乡，江门鹤山市致力推广咏春文化，将咏春文化“刻”进城市精神。

鹤山职业技术学校学生演练咏春操



大师故里代代相传

“源于严咏春，衍于梁赞，盛于叶问。”梁赞在咏春拳传承史上有着举足轻重的地位。

相传，清康熙年间，广东女子严咏春跟随少林五枚学习武艺，研创出咏春拳。后经梁博伟、梁兰桂、黄华宝、梁二娣等人传承，最终由鹤山古劳东便村人梁赞发扬光大。梁赞尽得咏春拳奥秘，年轻时在佛山开宗立派，世人誉为“咏春拳王”。如今活跃于广东、香港乃至世界各地的咏春拳传人，很多都出自梁赞门下。

梁赞晚年回乡后，将毕生武艺浓缩成精华，将正身咏春拳改为偏身，再精简提炼出十二路散手拳法，传给众多古劳村民。其中，便有古志荣的曾祖父古文照。

古志荣说，当年梁赞传给古劳村民的偏身咏春，是一套注重攻击的组合拳，十二路散手配合转马、走马等身法，灵活

江门鹤山 将咏春文化“刻”进城市精神

多变、攻击力强，擅长一招制敌，且简单易学。此外，还有一套调整呼吸吐纳的功法，配合拳法练习，能够提升练习者的身体力量、体能和爆发力。

据悉，经梁赞传授武艺后，古文照便将偏身咏春传给家族晚辈，自此代代传承。古志荣已跟随父亲古兆奴练习咏春41年，除了拳法，八斩刀法也非常熟练。

2007年，鹤山古劳偏身咏春拳入选省级第二批非物质文化遗产，为其提供了良好的生存空间和发展基础。如今，鹤山咏春——古劳偏身咏春已在鹤山传承了六代。2019年，古志荣以父亲之名开设鹤山古兆奴咏春体验训练馆，该馆位于梁赞文化公园内，游客可免费参观、体验。

“我们希望能做一些事，让更多人知道梁赞咏春。”古志荣说，前些年，梁赞在鹤山职业技术学校内拜师学艺，人络绎不绝，不少徒弟学成之后前往全国各地开馆授徒，让鹤山咏春开枝散叶。

练习咏春全民参与

而在古劳以外的鹤山各地，咏春拳也以各种方式进行传承。

在每个上学日的早上，鹤山职业技术学校都要演练一遍咏春拳；而在每周二、三、四的下午，学校也都会开展咏春拳操的学习。据介绍，该校是鹤山市最早开展咏春进校园的学校之一。早在2007年，该校师生就开始把咏春拳和体操结合，编练咏春操。从2018年起，该校采用由广东省武术协会创编的

咏春操，师生们一直操练至今。鹤山职业技术学校咏春队教练冯学勉介绍，这套咏春操蕴含了日字冲拳、摊手、膀手、伏手、正蹬腿、木人桩空桩套路等众多咏春元素，节奏感强，学生容易上手，也适合在校内推广。咏春队队长翁政从小开始接触咏春拳，如今在咏春队内还担任领操员。他感觉练习咏春对于提升个人反应和耐力都很有帮助，有强身健体的作用，“我会一直练习下去”。

记者了解到，鹤山咏春的传承得到了鹤山市委、市政府的支持，被作为当地重要文化名片加以打造。近年来，鹤山市整合民间咏春力量，成立广东省首个县级武术运动管理中心——鹤山市武术运动管理中心，以及鹤山市梁赞咏春拳武术协会；通过节庆赛事推动交流创新，持续打响“鹤山梁赞咏春”文化品牌；同时，鹤山市积极推动咏春拳标准化建设，建立了一套具有鹤山特色的武术（咏春拳）段位制考评体系，鼓励拳馆在开放式场所公开教学，不断壮大咏春拳爱好者人群。

不仅如此，鹤山还大力推动咏春拳进学校、进军（警）营、进社区、进企业，推动咏春拳操成为中小学生课间操，实现校园全覆盖。据统计，如今鹤山市共有67所中小学，约75万名学生开展咏春操练习。2019年，鹤山市举行万名中小学生咏春拳汇演暨武术段位考评，创造了同一时间集体表演咏春拳和进行武术段位考试人数的世界之最。

国家金融监督管理总局中山监管分局换发《中华人民共和国金融许可证》公告 中金公告[2024]23号

交通银行股份有限公司中山翠亨新区支行经国家金融监督管理总局中山监管分局批准，因机构更名及地址变更，换发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告：

联系人及电话：杜永辉，0760—88929696, 0760-85528813

机构编码：B0005S344200017, 许可证流水号：01091041

批准日期：2007年9月5日

发证日期：2024年3月18日

地址：中山市翠亨新区北辰路21号3幢01至04卡商铺

江门鹤山出台措施 激励“百千万工程”典型村争上游

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员徐鹤鸣报道：记者27日从江门鹤山市委组织部获悉，日前，鹤山市召开“百千万工程”典型村建设工作推进会，正式出台《关于激励全市“百千万工程”典型村拔头筹、争上游的十条措施》（以下简称《措施》），进一步激励典型村党组织书记履职尽责，担当作为，以“头号工程”的力度推动省“百千万工程”典型村建设落地见效。

据介绍，《措施》不仅细化了十二种适用情形，还提出十条激励鞭策措施。规定符合在各类评比活动中获评优秀等七种情形的，可享受政治待遇和经济奖励两方面的激励措施。符合被各级通报批评等五类情形的，将采取相关鞭策措施。在正向激励方面，对表现优秀的典型村党组织书记，优先推荐作为各级评先评优人选，优先推荐参加省市专项招录，换届时择优选拔进镇领导班子，还将从工资级别档次、年度绩效等方面给予经济奖励；在反向鞭策方面，对于表现较差的典型村党组织书记，由市镇领导进行分级约谈，取消当年各类评优评先资格，同时下调工资级别档次。经约谈、提醒、督促后仍然重视不够、措施不力的，视情况轻重给予问责追责。对不胜任现职、

“这一系列措施的出台，体现了鹤山市委、市政府对典型村培育建设工作的重视和支持，力度大、举措实，极大地提振了大家干事创业的精气神。接下来，我将切实扛起典型村党组织书记的职责，结合大埠村实际情况，发展壮大水产养殖业，努力把大埠村建设成为富有岭南水乡特色、宜居宜业宜游的典型村。”鹤山市典型村大埠村党支部书记冯华胜坚定地说。

据悉，鹤山市近期将举办

全国130多位民间艺术家聚首江门 共推文化“双创” “走读”侨都文化

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江轩



民间艺术家参观开平立园
江门市文联供图

侨都民间文艺亮点多

江门市委宣传部相关负责人介绍，近年来，江门深入挖掘侨乡文化资源，着力打造“岭南心学发源地”“启超文化诞生地”“侨乡文脉传承地”等10张城市文化名片，城市美誉度和影响力持续攀升。

一批文艺精品也喷涌而出。江门在全省首创以“揭榜挂帅”方式开展本土文艺项目培育，将舞剧《侨批·家国》、诵读剧《侨批·中国》进行本土化二次创作，开展新编粤剧《碉楼》巡演，启动“中国侨都·红线女·粤剧艺术周”，联动粤剧和碉楼两张“世遗”名片推进文化创新……民间文艺百花齐放，累计获得多个国家级、省级荣誉。

该负责人表示，这场全国性的文化盛会将在江门召开，是对江门民间文艺工作的肯定与激励。

中国文联副主席、中国民间文艺家协会主席潘鲁生说：“中华文化和外来文化的有机结合在江门到处可见。江门应该把这些优势的文化资源转化为文化财富，文旅融合是一个非常好的选择。一部《狂飙》就把江门的生活方式、民间饮食、市井风情推广了出来，这就是文艺作品的影响力。”

广东省文联党组副书记、专职副主席吴华钦表示，江门是粤港澳大湾区重要节点城市，是推动中华文化走向世界的重要启航地。“齐聚江门交流学习，机会难得，我们将进一步加强艺术交流互鉴，打造文艺品牌，提高工作管理水平，促进文艺创新发展。”

“这次盛会是江门民间文化与各地民间文化相互交流共赢之机，是中国民协与侨都江门推动中华传统文化走向世界的共进之举。”江门市委常委、宣传部部长，市委教育工委委员陈冀表示，“我们将把更多的文艺‘珍宝’捧出来、展示好，也渴望这些自带的‘嫁妆’促成江门民间文艺和全国各地民间文艺的‘联姻’，实现资源共享、产业共兴、事业共荣。”

江门民间文艺家协会主席赵一翰说：“我们会结合实际，在民间文学、民俗文化、民间工艺这三大块去努力，助力乡村振兴、助力新时代文明实践、助力高质量发展。”